



第六十五届会议

议程项目 69(c)

加强联合国人道主义和救灾援助，包括特别经济援助的协调：加强国际合作和协调努力以研究、减轻和尽量减少切尔诺贝利灾难的后果

2011 年 4 月 26 日古巴常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

谨就纪念切尔诺贝利核电厂灾难二十五周年写信给你。

这一严重灾难波及面广，十分复杂，其后果也包括对乌克兰、白俄罗斯、俄罗斯联邦和其他国家灾区的居民特别是儿童的生命和健康产生的持久影响。

应国际援助请求，古巴专家 1990 年初访问了乌克兰，以便对可以提供的援助类型进行评估。当年 3 月 29 日。第一批 139 名灾患儿童抵达古巴接受医疗。

当时启动了一项大规模免费保健方案，以便在古巴为受切尔诺贝利事故影响的儿童进行治疗。

作为这项长达 21 年的人道主义方案的一部分，来自多个国家的 25 392 人在古巴接受了治疗，包括 21 340 名儿童，其中大部分都是乌克兰人。300 多名儿童在我国作了手术。

人道主义援助无疑是这项方案的主要内容，但除此之外，该方案还通过收集有关事故灾区儿童体内污染情况的重要数据产生重大科学成效。该资料已在相关科学会议上公布，并已被国际原子能机构和联合国原子辐射影响问题科学委员会等联合国机构使用。

古巴不是在施己所余，而是慷慨解囊。这项关爱切尔诺贝利灾患儿童的方案是又一个范例，表明了我国的国际人道主义政策。



请将此函作为大会议程项目 69(c) 下的文件分发为荷。

临时代办

大使

鲁道夫·贝尼特斯·贝尔森(签名)
